

О Я Р ВА Ц И Е Т И С

28 ноября на 51-м году жизни скоропостижно скончался народный поэт Латвийской ССР, лауреат Государственных премий СССР и Латвийской ССР Ояр Вацietис.

Ояр Оттович Вацietис родился в 1933 году в Валкском районе в семье батрака. Еще учеником средней школы будущий поэт сотрудничает сначала в районной газете «Саркана аусма», а затем в республиканских газетах «Падомью яунатне» и «Советская молодежь». С 1952 по 1956 год Ояр Вацietис учится на филологическом факультете Латвийского государственного университета, параллельно работая в газете «Литература ун максла», потом — в Латвийском государственном издательстве и на Рижской киностудии. Он принимал участие в создании журналов «Берниба», «Драугс» и «Лиесма», а с 1968 года был старшим редактором и членом редакционной коллегии журнала «Зирите».

В 1966 году Ояр Вацietис вступает в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

Уже в первом сборнике стихов «Ветер дальних странствий», вышедшем в свет в 1956 году, ясно определилась суть творчества Ояра Вацietиса. Это — тесная связь с реальной жизнью народа, с многонациональной культурой всей нашей страны. Как подлинный гражданин и патриот, стойкий интернационалист, он умел необычайно образно и полно выражать дыхание эпохи, неповторимость каждого человека, как собственную ощущать боль мира, передавать это и в лирических стихотворениях, и в таких философских, эмоционально напряженных работах, как «Партийная принадлежность», «Эйнштейниада» и «Фортепианный концерт». Ояр Вацietис оставил богатое творческое наследие. Его произведения переведены на русский, многие другие языки народов нашей страны и зарубежных стран. Общий тираж его 55 книг составляет 2 миллиона экземпляров. На протяжении всей своей яркой, творчески насыщенной жизни поэт активно содействовал единению культур разных народов. Как переводчик художественной литературы он существенно обогатил латышскую советскую культуру.

Большой мастер латышской советской поэзии Ояр Вацietис всегда был поэтом молодости. Без его творчества немислима



латышская детская поэзия. Многогранный талант Ояра Вацietиса нашел выражение также в литературной критике и в его боевой публицистике.

Имя Ояра Вацietиса, его поэзия — это одно из замечательных явлений латышской советской литературы, это яркая страница в летописи многонациональной культуры нашей страны.

Ояр Вацietис избирался членом ЦК ЛКСМ Латвии, был членом правлений Союза писателей СССР и Союза советских писателей Латвии.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили литературную и общественную деятельность Ояра Вацietиса. Он награжден орденом «Знак Почета» и медалями.

За циклы стихов «Прости меня, Родина», «Хочу я быть правильно понятым», «Вера в утро» и поэмы «Экскурсия по лесу фон Вульфа», «Фортепианный концерт» Ояр Вацietис был удостоен Государственной премии СССР.

Имя Ояра Вацietиса вечно будет жить в памяти народа.

А. Э. Восс, И. А. Андерсон, Э. Я. Аушкап, Я. Я. Вагрис, Р. О. Верро, В. И. Дмитриев, А. Э. Икауниек, С. И. Постников, Ю. Я. Рубэн, П. Я. Страутманис, В. А. Чемм, А. К. Зитманис, Э. М. Озолс, Б. К. Пуго, Л. Л. Баргкевич, Я. П. Британ, А. Веяя, А. Я. Горис, А. П. Грыгулис, И. Я. Зиедонис, И. Я. Иверт, В. И. Каупуж, В. М. Круминь, Л. Х. Матисон, М. Ф. Мисня, Г. Р. Приеде, И. А. Реймане, М. К. Рукмане, Н. П. Салеев, И. Я. Спура, А. Я. Станкевич, Э. Д. Строд, Г. Цирулис, Я. Я. Шкапарс, Р. Р. Эзера.

Прощание с покойным — 2 декабря с 11.00 до 13.00 в Большом зале Латвийского государственного университета име-

ни П. Стучки. Похороны — 2 декабря в 14.30 на Царникавском кладбище.